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#* lói Független Ujsá
POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
leleten száma 124.

A mi képviselőnk.
Makó okt 23.

Justh Gyula most már nem va­
lóságos belső titkos tanácsosa a 
királynak. Az uralkodó elfogadta 
Justh Gyulának e méltóságról va­
ló önérzetes, férfias lemondását 
és elrendelte nevének a titkos ta­
nácsosok névjegyzékéből való tör­
lését.

örvendetes dolog ez a mi sze­
ntünkben. Justh Gyula férfias aka­
rata nagyszerű szelleme felszaba­
dul egy nyűg alól, amelyet a tit­
kos tanácsosság rótt rá. Addig 
amig a bécsi udvar Lukács Lász­
ló tanácsaiból és intrikáiból táplál­
kozik, oktalanság lett volna azt re­
mélni, hogy Justh Gyula őszinte 
becsületes beszéde megszivlelésre 
találjon. Fájdalmas és szomorú 
azonban az hogy Justh Gyula le­
mondásának elfogadásából nem 
tudunk leszűrni semmiféle tanulsá­
got. Justh Gyula tulajdonképeni 
kérdése az volt, megengedheti-e a 
király azt, hogy az ő titkos titkos 
tanácsait rendőrökkel lökéssé ki 
az alkotmánytipró társaság. Ha er­
re felelt a király Justh nevének a 
törlésével, akkor ez azt jelentené, 
hogy nem tűrheti az alkotmánytip- 
rók garázdálkodását.

Egy pillanatig sem vagyunk 
azonban optimisták. Mi tudjuk, 
hogy az uralkodó másik kérdésre 
válaszolt. Justh Gyula ugyanis 
utóbbi levelében ezeket irta : Vagy 
egy sorban, együtt kell lennem 
azokkal, akik Felséged kegyét, lát­
szólag bár sikeres, de mindenek- 
felett törvénytelen cselekedetekkel 
erőszakos, alkotmányromboló visz- 
szaéléseikkel kiérdemelni látszottak 
ugv minden erőmmel útját kell ál- 
lanom a trónra, nemzetre egyaránt 
végzetszerü rombolás munkájá­
nak.

Ő felsége, Magyarország apos­
toli királya tehát úgy gondolja, 
Lukács László tanácsadása után, 
hogy Justh Gyulára nincsen szük­
ség a trón közvetlen közelében. 
És tudjuk, hogy Justh ezekután 
törhetetlen akarattal fogja beválta­
ni ígéretét. Az uralkodó megfosz­
totta kegyeitől a nemzet vezérét 
és a nemzet vezére válaszként min­
den erejével útját juyja állani a 
trónra és a nemzetre egyaránt vég- 
zetszerii romboló munkának. Sza­
badabban biztosabban teheti ezt
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mostantól fogva és a nemzet mellet­
te lesz ebben az utolsó, nagy és 
diadalmas csatában.

Justh Gyula kiesett a An'rdlyz ke­
gyekből, de a magyarok istenének 
áldása kiséri lépteit.

fólakö fejlődéséért.
Gondolatok a város- 

rendezés körül.
Mit tehetünk a makói hagyma 
kertészekért és a gazdákért.

Mai számunkban közöltük Gor- 
csa Péter városi tanácsjegyző ki­
tűnő tanulmányának egy részét, 
melyben a helyes eszméknek 
egész so-ozatát tárja fel, melyek 
segítségével Makó város haladását 
fejlődését biztosítani lehetne. Mai 
cikkünkben rámutattuk a sok ér­
zékkel megirt tanulmány azon ré­
szére, melyben városunk kulturális 
reformjaival foglalkozik. Ma a 
tanácsjegyző okos tanulmányának 
azon részét mutatjuk be. amelyben 
a hagymakertészet s a gazdák 
érdekeinek megóvását és ennek 
keretében d város gazdálkodásá­
nak reformjára nézve mond el 
igen célravezető s bölcs dolgokat, 
line a tanácsjegyző javaslata :

A mezőgazdálkodással foglalkozó 
polgáraink bár anyagilag legjobban 
állanak, azonban azok egyeteme 
mégis segítségre, támogatásra szorul.

Szorgalmas hagyrnatermelőink a 
város határát a hagynia termeléssel 
már óriási területben kiélték s kény­
telenek vidékre menni hagymafölde- 
ket bérelni, amiből folyólag a hagy­
matermelést sokkal nagyobb teherrel , 
végezhetik, mint itthon, tehát keve­
sebb hasznuk, keresetük van, azon­
kívül a vidéki hagymatermeléssel 
rongálva van a makói világhírű 
hagyma minősége is. E tekintetben, a 
mutatkozó bajokon sürgősen keltene 
segíteni úgy, hogy a hatóság esetleg 
a földművelésügyi minisztériumból 
kérendő gazdasági szakértők utján 
földművelőinknek útmutatást, okta­
tást adna arra, hogy miként kell egy 
és ugyanazon területű földet több 
évben, esetleg hosszabb időn át, 
hagyma termelésre használni.

Úgy áll ugyanis a dolog, hogy 
erre van bizonyos gazdasági mód­
szer, ami ha tényleg úgy alkalmaz 
ható. hogy egy és ugyanazon terülő 
tét hosszabb időn át főhet hagyma

Szerkesztőség es kiadóhivatal 
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nak használni, akkor a hagyma ter­
melés tekintetében kdiasználtnak 
tartott makói nagy terjedelmit földek 
ismét benépesülnek a makói szor- 
goskezü munkásoktól, amúgy is ke­
vés lakosságunk nem széled el más 
vidékekre, a föld nagyobb jövedelme 
bérbeadónak, bérlőnek egyaránt job­
ban biztosítva lesz s itz adóalanyok 
szaporodnak.

Mezőgazdaságunk legfőbb hátrá­
nya, hogy a jószágnevoióst, jószág­
tartást nem tudjuk olyui mérvben 
űzni, amint azt gazdasági érdekeink, 
a város közélelmozése megkívánna. 
— Leginkább érzi e bajt az a kis­
birtokos, kisiparos, akinek külső 
gazdálkodása nincs, mert jószágot 
közlegelő hiányában nem tanba. — 
Érzik ezt a bajt a nagyobb s ta 
nyákkal biró mezőgazdák is s innen, 
hogy a hajdan hires makói állatte­
nyésztésnek ma már csak a hire 
van.

E tekintetben azt látván célszerű­
nek, ha a város a közeimen közlegelő 
céljaira alkalmas területet venne, 
hogy oda a közönség a jószágait 
kihajthatná. —• Erre a legelő vételre 
a földművelésügyi kormány segélyt 
is nvujt. — A múltak hibáit, vagyis 
azt, hogy a közbirtokot szét osztot­
ták, anélkül, hogy abból közcélokra 
valamennyit kihasítottak volna, igy 
lehet s igy kell jóvátenni.

A legelő keresésére nem kell

messze menni, itt van a tehénjárás, 
szerezzük meg azt.

Szükségesnek farlom továbbá, 
hogy a mezőgazdálkodás segítségére, 
hatósági irányítás mellett szövetkeze­
tek létesitessenek. — Ezeknek fel­
sorolására, **>k sokfélesége miatt 
nem terjeszkedem ki, csupán példa 
okáért csak egyet, a gőzöké szövet­
kezetét említem meg.

Ez a szövetkezés hatósági támoga­
tás mellett egyszerűen annyiból 
állana, hogy egy bizonyos dűlőben 
bizonyos földmennyiséggel rendel­
kező gazdák a hatóság közreműkö­
désével, kamatmentes államkölcsön- 
nel gőzökét vennének s azzal szán­
tanák földeiket, a gőzeke árát periig 
lassanként letörlosztgetnék. A gőzeke 
szántással intenzivebb volna a° föld­
művelés, a lovak a nehéz igától 
felszabadulnának, gazdáink neme­
sebb, kiválóbb és értékesebb kőanya­
got nevelnének s ők mindezzel 
anyagi javulásukat, mi poriig ez ál­
tal es ez alapon az annyira óhajtott 
városias fejlődést érnők cl.

Szükségesnek tartom továbbá, 
hogy a képviselőtestület a sertésjá­
rás ügyében tett inditvánvom értei­
mében haladék nélkül intézkedjék a 
sertéskgelő kijelölése iránt, mert a 
városon lakó kisemberek anyagi 
éz-dekeire rendkívül sérelmes, hogy 
csűrbe járás nincs, aminek hátrányát 
bővebben fejtegetnem fölösleges.

véres harcok!
Oroszország a béke melleit!

A törökök győzelmei. Nagy görög veszteség.

A drinápolgi döntő ütközet.
Ajjnai nap szenzációja az, hogy 

Oroszország semlegességi nyilat­
kozatot tett a portának. Ez a leg­
fontosabb és várva-várt eseménye 
a balkáni háborúnak.

Nem jelent többet és nem je­
lent kevesebbet, mint azt, hogy 
Oroszország nem támogatja a szö­
vetséges balkáni államokat, pedig 
ezek arra számítottak legelább 
kritikus pillanatokban.

A harctéren egyébként eddigelé 
a szó igazi értelmében vett nagy

csaták nem voltak, ha bőven folyt 
iz már vér.

A szövetséges balkáni államokat 
már mindenfelé vereség éri, bármi­
képpen akarják is hírforrásaik az 
ellenkezőt feltüntetni és bebizonyí­
tani. Aki nagy figyelemmel kiséri 
a balkáni véres eseményeket, az 
körülbelül látja, hogy a török 
hadsereg harckészsége és készült­
sége hasonlithatlanul nagyobb 
mint a balkáni államoké együtt- 
vé\ e.

Nagy hangverseng az „Otthon áá
K
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Oroszország a beke mellett.
Az „Utro Rossij“ jelentése sze­

rint Giers, a konstantinápolyi orosz 
nagykövet azt a megbízatást kapta, 
hogy tegyen a portának Oroszor­
szág nevében semlegesség! nyilat­
kozatot. A nyilatkozat szövege az, 
hogy Oroszország semmi szín 
alatt sem fog kilépni a semleges­
ségből. - Jelentősége az, hogy 
Oroszország a béke mellett fog­
lalt állást. Giers már eleget is tett 
megbontásának.

A törökök győznek.
A Struma völgyben véres harc 

folyik. A törökök sikeresen meg- j 
akadályozzák a bolgárok előre- j 
nyomulását, a montenegróiakut pe­
dig a Guzsinje mellett vívott har­
cokban visszavetették. A törökök 
kitűnő hadállásokat foglaltak el. A 
szerbeknek az az igyekezete meg­
hiúsult, hogy az üszküb-mitrovicai 
vasútvonal ellen előrenyomuljanak. 
Novibazár környékén török és 
szerb csapatok között heves csata 
fejlődött ki, amelv a törőkök győ­
zelmével végződött. A törökök 
ugvanis megerősítést kaptak s igy 
a hegyek között erős küzdelem 
fejlődött ki. A szerbek Raska felé 
menekültek. A törökök négy ágyút 
és sok igavonó állatot zsákmányol­
tak.

A görögök vesztesége.
Az „Ikdam“ jelentése szerint a 

görögök az Élasszona meletti 
ütközeteiben nem kevesebb, mint 
ötezer embert vesztettek. Megerő­
sítik a hirt- hogy egy görög lovas­
századot a törökök bekerítettek 
és fogságba ejtettek.

A hadi hajók mérkőzése.
Bár a hadügyminiszter eddig 

nem tett közzé jelentéseket a török 
görög határharcokról, mégis hir 
szerint kapott jelentéseket arról 
hogy a török csapatok vasárnap 
Eiasszonából tényleg visszavonul­
tak. Jelentékeny görög haderő to 
vábbá Matherinában partra is szállt. 
Megerősítést nyer, hogy a Fekete­
tengerből visszarendelt flottaegység 
a Dardanellákban lévő két páncé­
loshajóval és sok torpedozuzóval 
egyesülve az Archipel íjosba fog 
kifutni és a görög flottát csatára 
fogja kényszeríteni. A Fekete-ten­
geren csak néhány torpedózuzó 
marad, hogy fenntartsa a bolgár 
partok blokádját.

A drinapolyi döntő ütközet.
A hadügyminisztérium közli, 

hogy a mai nap folyamán nem ér­
keztek hirek a harcterekről. A had­
ügyminisztériumban azon a néze­
ten vannak, hogy talán még ma 
estére, vagy holnapra nagy török- 
bolgár csata várható a drinápolyi 
síkságon s annak eredménye pén­
teken válhatnak ismeretessé. Hiva­
talosan elismernek egyes kisebb 
veszteségeket a nyugati harctere­
ken ; kijelentik azonban hogy a 
törökök keleten vannak.

A „Makói Független Újság“
előfizetési ára vidékre :

. . 14 Kor.

Mi újság a politikában?

Összehívták a
delegációkat.

A király Budapestre jön.
A képviselőit ázat is össze­

hívják e hóban.

A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy őfelsége az újabb 
delegációkat november 5-ére iuvta 
egybe Budapestre.

Maga a király november 4-én 
érkezik a magyar fővárosba s 
alkalmasint három hétig marad 
itt. A budai királyi váriakban már 
előkészületek történnek a felség 
fogadtatására és néhány udvari 
estély rendezésére. Budai tartóz­
kodása folyamán két-három általá­
nos kihallgatás is lesz a fel­
ségnél.

A politikai köröket egyelőre az 
a kérdés foglalkoztatja : vájjon a 
kormány a delegációk összehívá­
sát tárgy azó legfelső kézirat ki­
hirdetésére összehivja-e a kép­
viselőházat, vagy megelégszik a 
hivatalos lap utján való közzété- j 
tellek Miután hiresztelték, hogy a j 
képviselőházat e hó 26 ára, szom- i 
balra fogják egybehívni; azután, 
hogy a kormány nem szándékozik 
ülést tartani e tárgyban.

A mi értesülésünk szerint a 
képviselőházat e hó 30-án, keddre 
fogják egy ülésre egybehívni és 
azon a királyi kéziratot kihirdetni 
s esetleg uj delegátusokat is meg­
választani, persze fö téve, hogy az 
ellenzék hajlandó lenne a kor­
mány barátságos meghívását elfo­
gadni.

Arról azonban, az ellenzék je­
lenlegi hangulatát és érzelmeit 
ismerve, szó sem lehet, hogy ezt 
az invitálást elfogadva, az ellenzék 
részt vegyen a delegációk tanács­
kozásaiban.

Azért az ellenzék mégis ré-zt 
kíván venni a delegációs ülésezé­
seken, mert értesüléseink meg­
erősítve azt a híresztelést, hogy az 
ellenzék a budapesti delegációk 
ülésezését nem fogja elmulasztani, 
hogy azon megjelenésével tüntetve 
tiltakozzék a törvénytelen dele­
gációk ellen.

Egyéb terveiről és szándékairól 
az ellenzéki pártok intéző bizott­
ságának a jövő hét első napjaira 
kitűzendő együttes értekezletre lesz 
hivatva dönteni.

A jövő hét tehát ismét mozgal­
mas eseményeket készít elő a 
magyar belpolitika számára.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Okt. 24 Kőmai kath Rafael főin. 
Görkath. Okt. 11 Fűlő? diák. Nap kel ó 
óra 33 perckor, nyugszik 4 óra 55 
derekor.

Idójóslás. A budapesti meteorologlai in­
tézetre k Makóra érkezett jelentése sze-
,int a kővetkező KUjatas, várható: 
Helyenkint, főleg délen eső és lassú hő­
emelkedés válható. Sürgöny prognózis: 
Sok helyütt csapadék ^ később enyhébb 
Uelihdmérséklet: 12 7 Cehiui.

Egész évre
Félévre
Negyedévre

7 Kor.
3 K. 50 fill.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
Iritz Sámuel özv. k%T«L
Egy rövid -ynnnnr^t keveset 
modern Z.UI lyUI Q használt 
állapotban jutányos áron eladó 
Weisz Armin főkántor.

- Újságárusokat keresünk. 18 éves­
nél idősebb férfiakat es nőket ke­
resünk a ..Makói Független Újságnak 
az árusítására. Akik újságunk áru­
sításával akarnak foglalkozni, napi 
4-6-7-8 koronát - úgy té'en, 
mint nyáron - könnyen kereshet­
nek. Akik más munkára már képte­
lenek. azok is kepesek még újságot 
árulni. Tehát idős és elöregedett 
asszonyok és férfiak is jelentkez­
hetnek.

- Rendkívüli közgyűlés a város 
nál. Makó város kepviselőtestülete 
holnap csütörtökön rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyen a főmérnöki 
állást töltik be és a városháza épi 
tési ügyében kiküldött bizottság 
terjeszti be jelentését.

— A város bizalmi embere. A 
november hó 3-án megejtendő 
megyebizottsági tag választásához 
bizalmi férfiul a polgármester Nagy 
István városi tanácsost rendelte kí.

- A makói kereskedők és az új­
évi ajándékok. A makói kereske- 
nök még a múlt évben elhatároz­
ták, hogy az újévi ajándékozást 
beszüntetik s e helyett jótékony­
célra bizonyos összeget fordítanak. 
Ezt a helyes határozatot ezidén is 
betartják a makói kereskenők s e 
célból vasárnap, c hó 27 én dél­
előtt 11 órakor a kereskedők egy­
lete helyiségeiben gyűlést tartanak, 
melyen megvitatják az újévi aján­
dékozás végleges eltörlését. A gyű­
lésen minden helybeli kereskedő 
részt vehet még ha nem tagja is a 
kereskedők egyletének.

— Az ipariskolai bizottság ülése. 
Az ipariskolai bizottság ma dél­
után Madzsar Gusztáv elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen egy köz­
ismereti párhuzamos osztályt állí­
tottak fel és Matos István tanító­
nak engedélgeztek decemberig ter­
jedő szabadságot.

- Ketl-e minden tisztviselő a vá­
rosnál? Galambos Ignác dr. pol­
gármester ma felhívást intézett 
Dózsa Imre drhoz mint a szá- 
monkérőszék elnökéhez, hogy te­
gyen javaslatot arra nézve, hpgy a 
városok rendezéséről szóló tör­
vény értelmében mely állások nél­
külözhetők be a városnál.

— Szántás közben. Hovanyec Fe­
renc, RogyáU János és Szlavik Mi­
hály nagybánhegyesi lakosok a teg­
napi szép időben szántogatták földjü­
ket, mikor Szlávik ekéje véletlenül 
összeakadt 1 lovanyecék ekéjével. E 
nem várt körülmény annyira kihozta 
Hovanyecékot a türelemből, hogy 
mindketten vasvillát ragadtak és 
Szlávi kot véresre verték. Szlávik 
támadóit feljelentette, ezért súlyos 
testisórtés miatt indult meg ellenük 
az eljárás.

- Leégett cséplőgép. Stern Vil­
mos dombegyházi bérlő pusztáján 
tegnap meg eddig ki nem derített 
óbból kigyuladt egy 8-as számú 
cséplőgép, mely teljesen leégett. A 
kár 3000 korona, mely biztosítás­
ból megtérül.

— Hűtlen házi szolga. 1‘ollák Sá­
muel nagylaki kereskedő éjjeli szek­
rényének ' fiókjából tegnap reggelre 
eltűnt egy 70 korona értékű arany­
lánc és egy 50 korona értékű 
inelltü. l’ollák gyanúja mindjárt házi 
szolgájára Gulyás István is éves 
suhancra esett, kit vallatóra fogtak 
és beismerte, hogy az ékszereket ő 
lopta el. Ellene rnegindttották lopás 
miatt az eljárást.
ff'. Régi haragos bosszúja. Lepis Pál 
kunágotai ember régen haragos 
viszonyban élt szomszédjával Nótái 
Józseffel és elhatározta, hogy bármi 
utón módon is bosszút áll azon. A 
bosszú órája tegnap ütött ki. Détai 
kertjében dolgozott éppen, mikor 
Lopis átnyúlt a kert kerítésén és 
egy baltával kétszer fejbe ütötte 
szomszédját. Szerencse, hogy a kerí­
tés közben volt, mórt ez akadályozta 
a bosszúálló embert, ki tatán agyon­
ütötte volna ellenfelét, de még így 
is annyira megsértette, hogy az _ pár 
hétig kénytelen lesz az ágyat 
őrizni, Eepis ellen sulvos testisérte~ 
minit indult meg az eljárás.

- Ul díjnak. A polgármester ma 
Tóth Béla joghallgatót a rendőr­
séghez dijnoknak nevezte ki.

_ utas ember garázdálkodása. 
Panló L'*jos mezőkovácsházi nap­
számos tegnap este már ittas ál­
lapotban tért be a Réthy féle korcs­
mába, hol újból italt és mint_ ezt 
kiadni vonakodtak, a feldühödött 
részeg ember összetört / korona 
értékű üvegnemüt. Ellene idegen 
vagyon megrongálása miatt az el­
járás megindult.

- Megkárosított borbély. Márián 
Mihály battonyai iparos legény teg­
nap betért Lehóczki János borbelv 
műhelyébe borotválkozni, melylye, 
a fürge kezű borbély csakhamar 
el is készült. Márián a borotválko­
zás után még ott maradt a bor­
bély műhelyben, mert a bajuszai 
kötötte ki. A borbélynak azonban 
valami dolga akadt az üzlet előtt 
és kiment. Márián ezt az időt arra 
használta fel, hogy feltörte a bor­
bély pénzes fiókját és onnan 
koronát akart ellopni, de a bor­
bély tetten érte, ezért feljelentette 
a csendőrségnél.

- A közóhajnak, engedve a ma­
kói Uránia esteli előadással! min- 
dennap pontban 8 órakor fogja 
kezdeni. Ez utón is felkéri te a 
a. n. é. közönséget, hogy az”.9’’‘ 
pontosan megjelenni szíveskedjek.

— Gazdátlan kacsák és város patká­
nyai. Pár nappal ezelőtt két gazt 
lan kacsát hajtottak bo a városházá­
hoz. Ma aztán a tulajdonos jelentke­
zett a kacsákért, de azoknak csak a
tolla volt található. Mindkettőt meg 
ették a patkányok. Ez a km u m
arra indította Rákossy Gyula rendőr 
kapitányt, hogy indítványt adott 
a városhoz két patkanyfogo kutyá 
nak beszerzése iránt.
- Megvertek egy makói °rf9 e™. 

bért. A szőlők között dolgozott 
Varga Ferenc 78 éves mákot nap
számos ember. A ?z0*(.)kr ‘ jst. 
vadászgatott flóbertjével Gera.1st 
ván aradi utcai lakos. Az öreg

PDTPQITFM a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, hogy 
tlK 1 tlol 1 mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta
mentes pálin­
kák, valamint

mindenféle minőségű, közönséges es

rumok és tea-rumok t,te
finom tiszta szesz-

legelönyösebb be­
szerzési forrás.

Iritz Sámuel özv. 
cégnél MAKÓ.

I
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Varga figyelmeztette Gerät, hogy 
a szőlők között nem szabad lö­
völdözni, A figyelmeztetést azzal 
hálálta meg Gera, hogy rátámadt 
az öreg emberre, a főidre teperte, 
őssze-vissza verte. A szegény ösz- 
szevert ember ma sírva panaszko­
dott a rendőrségen, ahol eljárást 
indítottak a brutális verekedő ellen.

- Férj uram panasza. Nagy Pi­
ros reforrnátuskovácsházi asszony 
nem a legbékésebb családi életet 
folytatta férjével Nagy Antallal. A 
napirenden levő családi jelenetek 
miatt a nyár kezdetén az asszony 
különvált férjétől, ki őt ennek da­
cára folyton hívta vissza. Az asz- 
szony végre engedett a kérésnek. 
Visszament férjéhez, de csak egy 
napig volt odahaza es ismét eltá­
vozott. Ekkor azonban már nem 
ment el üres marokkal, hanem el­
vitte férjének 39 darab zsákját 30 
korona értékben, miért férje felje­
lentette, igy megindult ellene az 
eljárás.

— Ellopták a pénzét. A „Korona“ 
szállodai stálójábau aludt az éjszaka 
Koczkás János makói lakos. Ámde 
a szállás nagyon sokba kerüli, mert 
a'ivás közben ellopták a feje alól 
a pénztárcáját, melyben 25 korona 
volt. Ezért a 25 koronáért szállást 
adtak volna Koczkásnak a legelő­
kelőbb szállodában is, nem pedig 
az istállóban. Az ismeretlen tolvaj 
ellen megtette a károsult a felje­
lentést a rendőrségen, ahol nyo­
mozást indítottak a tolvaj kiderí­
tése végett.

— Munkások egymás közkött. 
Rebka András és Jancsik Ferenc 
együtt dolgoztak a mezőhegyes! 
cukorgyárban. A két munkás kö­
zötti bekét eddig nem zavarta meg 
semmi. Ma azonban valami kicsi­
nyes dolgon összeszólalkoztak, 
miközben Rebka bicskát ragadott 
és Jancsikot megszurta. A súlyo­
san sérült munkást a mezőhegye­
st kórházba szállították, Rebka el 
len pedig súlyos testi sértés miatt 
indult meg az eljárás.

— Elveszett marhalevél. Egy 8 
éves fehérszőrü tehénről szóló 
1049-1912. számú marhalevél el­
veszett, Megtalálója a rendőrség­
hez szolgáltassa be.

— Megkerült csirketolvaj. Balázs 
Pálné makói asszonytól az elmúlt 
ejjel 6 pár csirkét loptak. A káro­
sult asszony feljelentésére a csend­
őrség nyomozást indított, melynek 
eredménye is lett, amennyiben a 
csirketolvajt B. Szűcs Sándor sze­
mélyében elcsípték. A csirketolvaj 
drágán fogja megfizetni azt a 
csirkepaprikást, amit meg sem 
evett, mert a rendőrség elkobozta 
tőle a lopott csirkéket.

Magyar mozinak magyar darab. 
Nem kevesebbről, mint arról van szó 
ugyanis, hogy makói uránia igazga- 
gatósága költséget nem kímélve a 
csütörtöki és pénteki előadásaira a 
Hunnia magyar mozgóképipari válla­
lat világszenzációt keltő fővárosi élet­
képet megszerezte s a közönség szóra­
kozás céljából ugyanakkor előadatja. 
A „Benjámin karriérje“ ez. ezen élet­
képben magyar földön, magyar szí­
nészek, a vígszínház művészei fogják 
ragyoghatni tehetségüket. Elénk tárul 
a fővárosi élet minden részletében. 
Magyar emberek magyar levegőben 
magyar színekkel varázsolnak elénk, 
ezt 2 felvonáson keresztül. Ilogy azon­
ban <* mellett a közönség minden igé­
nye kielégítést nyerjen. „A halottak 
némák" ez és a dán királyi színház 
tagjai által játszott drámában az élet 
borzalmassága is elénk tárul ugyan­
csak 2 hosszú felvonáson keresztül. 
Nem fog azonban a nevettető műsor 
sem hiányozni s mindez, magvar fel­
írással pereg le előttünk.

MAKÓI független újság

- Baromfi tolvajok. Hórukkéi Já­
nos. Cseperki Mihály és Róhat 
György mezőhegyes! suhancok az 
elmúlt éjjel 20 korona értékű ba­
romfit loptak el Csicsai Lajos gyógy­
kovácstól. A lopott baromfin a 
nagylaki piacon akartak túladni, 
mikor megcsípték őket. Az eljárás 
mind a három ellen megindult.

A makói piacról.
Elverte az eső a piacot.

A mai hetipiacot csúfosan el­
verte az eső. A kellemetlen időjá­
rásban igazán csak az jött ki a 
piacra, akinek múlhatatlanul szük­
séges volt, hogy valamit eladjon, 
vagy vegyen. Kilenc órára már 
nem is igen volt közönsége a piac­
nak.

Az árak tekintetében nem volt 
arra szükség, hogy az eső elverje, 
mert eléggé le vannak az árak 
esve s semmiféle áremelkedés nem 
tapasztalható csak a szilárdság, de 
ez is csak a kukoricára áll. A 
búza és hagyma változatlan árakon 
kelt a mai piacon.

A makói piacon a búza méter­
mázsájáért ma 20 korona 60 fil­
lért tizeitek. Budapesten 23 korona 
20 filléi volt a búza métermázsája.

A csöves ujkukorica métermá­
zsája 7 koronáért kell. Avas ku­
koricáért Budapesten 21 koronát 
fizettek ma. A makói piacon nem 
is látni ó tengerit.

A hagymapiacon változatlan a 
lanyhaság. A vöröshagyma méter- 
mázsájáért a mai piacon 4 koro­
nát fizettek. A fokhagyma ára pe­
dig 7 korona volt. Dughagymáért 
10-16 koronát fizettek minőség 
szerint.

Regény.

Újdonság! Figyelem!
Felhívom a T. gazdaközönség nagy­
becsű figyelmét saját készitméiiyü
vesszö-utánzatu boronáimra,
teljesen vasból vannak készítve és 
igy a lánczos boronákat talajmü- 
velésben teljesen felülmúlják. Meg­
tekinthetők műhelyemben Szent- 
János-tér 20. sz. alatt. Saját talál­
mányom, melyre már szabadalmam 
van s ezért kérem a t. gazdaközőu- 
ség szives érdeklődését és b. párt- 

I fogását.
Lipták Béla

géplakatos- és gazdasági gépraktár- 
tulajdonos-

Lapunk kiadóhivatala
megbízható, ügyes és szor­
galmas kezelő tisztviselőt 
keres, aki nő is lehet. 
Jelentkezhetni lehet Dr. Kiss 

Pál tulajdonosnál.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva litoreukint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.4k „

., 5 éves kajszin barack 3.—- „
S 4íj ° n it i- ;■ n

11 '0 „ ti 11 <J. iiK a n u n 1) 1» u‘ ”
A valódiságért a cég fololősségte 

vállal.

2. fejezet.

Végzetes ut.

(ii)

rúton a túlsó oldalra, hol az 
Ujvásártérre vezető keskeny utcza 
nyílott.

Alig ment az utczában néhány 
lépésnyire, megbotlott.

— Hát ezmicsoda részeg frá­
ter ? ! szólt felmordulva és megál­
lóit.

(Folyt. köv.

Oh istenem, hol és miéit késhe­
tik ilyen sokáig V tőprenkedett a 
ló feleség .

Bement a szobába édes anyjához, 
a ki a terített asztal mellett ült és 
világtalanul is harisnyát kötőge- 
tett-

édes anyám, mondá aggódó 
szivvel, kilenc óra elmúlt és Dénes 
még nincs itthon.

Nyugtalan vagyok miatta, hiszen 
eddig egyetlen egyszer sem késett 
meg.

Öli istenem, ha valami baj érte 
volna . . . ?

A szép fiatal asszonyka sírva fa­
kadt.

Anyja megsimogatta könnyező 
leányát s szelíden megnyugtatni 
iparkodott.

— Talán valami sürgős és mu- 
laszthatlan teendője akadt a gyár­
ban, mondá a világtalan asszony.

Olyan helyen előfordul ilyesmi.
Csillapodjál édes leányom, vidd 

ki az ételt a tűzhelyre, meglásd itt 
lesz nemsokára.

- Nem tudok nyűgöt lenni, 
anyám, a szivem lüktet rosszat 
sejtek, nagyon rosszat, Dénes 
megüzenné, ha hivatalos teendők 
tartanának vissza.

Ebbe megyek, elmegyek a gyárig, 
beszólok, megkérdezem ott van-e 
még V

Este van, kellemetlenséged 
lehet, tudod Budapesten a nőknek 
nem tanácsos este egyedül járni az 
utczán.

- A tolakodókat rendreutasitom, 
megyek, sietek, itt leszek azon­
nal.

Boriska bekötötte a fejét és le­
sietett az utcára.

Gyors léptekkel haladt a lég- 
szeszgyár mellett elvonuló kes­
keny és sötét sikátor felé.

A Csömöri-ut felől ugyanakkor 
ment arra Kiss Miklós szobrász is.

A szaivaládét és kupicza pálinkát 
elfogyasztotta a ,,Mezitlábas“-náj s 
ő is neki indult az éjszaká­
nak.

— Jóképű fiatal ember volt. — 
mondta magában Dénesre gondolva, 
— a szive sem romlott még, egy 
szóra kifizette a mit kértem.

Kissé düllöngözve távozott a 
korcsmából, az mondta, az Ujvásár- 
tér irányba megy, megnézem nem 
esett-e valamelyik árokba ?

Úgy sincs hova mennem, hát 
háladatos leszek a szalvaládé- 
ért !

Torzonborz fejét vállai közé 
húzta és ment.

A légszeszgyár közelében a 
kerepesi temető magas falkerítésé­
nél, a „Rostalemez gyár“ üzletve­
zetője sietett el mellette.

- Ez meg a lakatos legényből 
lett nagyságos ur volt.

Hogy inait.
Bizonyosan szerelmi kalandról 

jön.
Felém sem nézett, félt, hogy 

felismerem és néhány hatos erejéig 
megkoppasztom, dünyögte magá­
ban a szobrász s átment a szeké-

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyítja 

jóságát 1 Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

AZ„OR ANGYAL“
disztemetkezési vállalat

tisztelettel tudatja a n. é. kö­
zönséggel, hogy temetkezéseket, 
temetésekhez való gyászcikke­
ket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig — a mai modern 
kor és ízlés szerinti kiállítás­
ban — a legszolidabb árban 
eszközöl. Ravatalozásért és 
gyászkocsiért külön dijj nem 
számitíatik. Tölgyfa keresztek 
és fejfák legolcsóbb árban 
szerezhetők be nálam. A név- 
felirat arany és ezüstözéséért 
külön dijat nem számitok fel.

B. pártfogást kérve :

özv. Gyurik Lajosné.
enyérpiac, (Tőkey-hézban).

vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

Budapest. Jóisel-kinil 15. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-tól feljebb. 

[Fényképes árjegyzék ingyen

Jó karban levő tüzmen- 
tes vasszekrény (Wert- 
heim-szekrénymegvételre
kerestetik ^zim a kiadóhivatalban
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Előnyös feltételek mellett.

A LEGÚJABB elegáns öltönyök, felöltök, téli­
kabátok, egyedül a verseny 
műteremben készülnek

angol és francia divat szerint 
külföldi és honi szövetekből.

Utolérhetetlen olcsó árakról győződjék meg egy próba­
rendeléssel.

Gera Mihály
Megyeház-utca 8. szám. férfi-szabó.

Ruhatárak rendbentartása.

LEGÚJABB
őszi és téli

RAG L A NOK« .//osmmi.a-m

legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta il 1 I^\\ 

szőrme boák és muffok
a legegyszerűbbtől a légii-1"*

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekíelöltők ;

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemück dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér, 

Otthon-kávéház mellett.

n
Legújabb! Ha hegedülni

v ^ . óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol-
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb' Elszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király"
ffH országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá-
fkUÜt ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy-

zék ingyen.
Óvás: Figyeljen jól a pontos címre és házszámra. "HWS

't'áqruA,
MMW r

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 

120 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. — Gyorsjavító műhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Friss must kapható
Iritz Samuel özv. cégnél, Makón.

Újdonság!

CSODA'
•\ftOMBtTA

Csodaréztrombita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ara tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.

Fényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás ! Figyelem a pontos cimre és házszámra.

Újdonság! Tündérharangok.

IFWiri
vO/QWi'l/t .

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
fémcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak

’pona" Wágner Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, József-körut 15. szám alatt 
Óvás: Figyeljünk jól a pontos cimre és házszámra.

■ Tubarózsa-!™"
az arcról kiütést, szeplőt ^ 

,, d és májfoltot a legbiztosab" 
KOnOCS ban elmulaszt. 1 tégely 1 *

I korona. Tubarózsa=haikenöcs a h.ai.és bai.u.sz n.ö.v<rsét ▲—■——• _____ 1_________legjobban elősegíti ! A
: 1 tégely 1 korona. — Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. — Tuba- V 
,00000 rózsa-szappan, 50 fillér. 0 0 0 0 0 ö

— Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - iH 
Saloior, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. A
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár. 'IF

1 TÓTH ez e «jj» szöllőmoly és gyümölcs féreg A.
féle IXUvIlaSllál irtó anyag, egyszeri permetezés- ^ 

t se! a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be- 

permetezésére elegendő.
j Kapható Makón és vidékén egyedül:

JENE! SZÉKELY LAJOS I
gyógyszerész »Szent istván«-téri gyógyszertárában W

MAKÓ N. (a róm. kath. templom mellett.) g§
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Telefon-szám: 127 Telefon szám: 127. gg

Nem szabad, dehogy szabad...
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a

az eredeti „Euíon“ tölcsérnélküli be- 
..*1 szélőgép, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona

A
▼
m
A.
▼

rr r?s
WAGNER „hangszer-király"

nál BUDAPEST, József-körut 15 — 1. 
Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 

árjegyzék ingyen.

Nyomdász-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdjábn.a

Nyomatolt a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.


